

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредители  
Администрация г. Находка,  
редакция «НР»



17 АВГУСТА 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 158-157 (8775-8776)



## Завтра — День Воздушного Флота ОСОБЫЙ ВОЗДУХ НЕБА

**НАХОДКА И АВИАЦИЯ.** Казалось, далекие друг от друга понятия. Но это не так хотя бы уже потому, что живем мы вблизи с военным аэродромом.

Это не афишировалось, что Находка не только но расположившийся в город моряков и рыбаков, 1952 году в Золотой Долине истребительный полк по задачам, поставленным перед ним, много лет являлся единственным на Дальнем Востоке и вторым во всем Советском Союзе. Достаточно сказать, что в конце восьмидесятых он делал до тысячи вылетов в год боевого дежурства. Воевал полк в Северной Корее, подготовил множество летчиков системы ПВО страны. О многом говорит и тот факт, что в мирное время около шестидесяти его летчиков награждены боевыми орденами и медалями.

Орден Красной Звезды и медаль «За боевые заслуги» имеет и бывший командир полка, полковник запаса В. Баштавой. После девяти лет службы на этой должности он немногим больше года назад возглавил работы по преобразованию военного аэродрома в аэродром двойного базирования АО «Золотая Долина». А авиация — это неотъемлемая часть любой СЭЗ. Так что сегодня уже можно говорить,

ит. Он зрительно запомнил эту «карту» природы и населенных пунктов Приморья на всю оставшуюся жизнь. Ведь налетал в общей сложности две тысячи часов — цифра для истребителя приличная.

После окончания в 1973 году летного училища ПВО служил в Забайкалье. Там в годы напряженных отношений с Китаем прошел по служебной лестнице от простого летчика до начальника штаба полка. Потом прикрывал границу с Афганистаном в Средней Азии. Потом — академия.

Так что служил всю жизнь по окраинам СССР во времена, когда срабатывало «обостренное чувство границы». Здесь, в Приморье, самолеты-разведчики постоянно подходили к нашей территории со стороны Кореи или Японии. Наши летчики брали параллельный курс и сопровождали противника, чтобы он не нарушил границу. И за время командования полком Баштавым не было ни одного случая, чтобы чей-то самолет «проскочил» на нашу территорию.

Но были потери товарищей и друзей, которые, кстати, рождали не

отвращение и авиации, а злость на чьи-то ошибки, стремление сделать все, чтобы сократить до минимума риск, научить летчика на земле так, чтобы он механически выходил из экстремальной ситуации в небе. Ведь там думать некогда.

Практически причины всех аварий становятся ясны после расследования, вскрытия черных ящиков, расспросов очевидцев, — рассказывает Владимир Ильич — анализ показывает, что чаще всего причина несчастия, — непрофессионализм в действиях летчиков или наземных служб. Летчик должен уметь «видеть» свой самолет со стороны, иметь абстрактное мышление. И когда с земли идет приказ, к примеру, поворот, настоящий профессионал в уме просчитывает, где будет находиться машина после его выполнения. Хотя можно и полностью довериться земле.

Мужество и смелость приходилось проявлять Баштавому и на земле. Так, к примеру, в прошлогоднее наводнение в Приморье как командир полка он принял на себя ответственность и открыл аэродром, не дожидаясь разрешения Москвы.

По его же, Баштавого, приказу стоит на постаменте в Золотой Долине истребитель — памятник погибшим сельчанам в годы Великой Отечественной войны.

Владимир ТАРУСИН. 1

## Панорама событий Тайфун мог нас лишить воды

В СВЯЗИ с прошедшим над Приморским краем тайфуном «Кёрк» в находкинском водозаборе стал резко подниматься уровень воды.

Как сообщил корреспонденту «НР» дежурный «Водоканала», уровень воды за неполные сутки поднялся на два с половиной метра. Чуть больше метра не хватило прибывающей воде, чтобы достигнуть критической точки. Работниками «Водоканала» в ночь после тайфуна были приняты меры, дабы не был затоплен водозабор, как это случилось при тайфуне «Джуди». Горожанам повезло в том, что ливень был непродолжительным. Иначе Находка опять осталась бы без питьевой воды.

Игорь САКАИ.

## Когда соседи в беде

НА СОСТОЯВШЕМСЯ под председательством Виктора Гнездилова заседании городского штаба по ЧС было решено оказать помощь пострадавшим от наводнения Партизанскому, Шкотовскому и Лазовскому районам. Там во многих местах размывы дороги, а мосты находятся под угрозой разрушения.

Первоочередная задача — восстановление движения на трассе Владивосток—Находка. И местам размывов уже переброшены землеройная техника и дорожные рабочие.

Юрий БОДУХИН.

## Теракт или забава?..

УТРОМ 16 августа неизвестный позвонил на 02 и сообщил, что на территории Южного рынка заложена бомба. В течение 15—20 минут рынок был полностью эвакуирован и оцеплен. Сразу же начались поисковые работы.

По словам начальника смены дежурной части УВД майора Мителенко, сообщение о взрывном устройстве на Южном рынке поступило в 9.20. Звонивший мужчина сразу же бросил трубку, так что номер телефона определить не удалось. В операции участвовали силы УВД, МОБа, ГО и ФСБ.

Юрий БОДУХИН.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как сообщил начальник смены дежурной части, взрывное устройство так и не было найдено. Будет вестись расследование по делу об информаторе-злоумышленнике.

## Футбол-96: первая лига ВРАТАРИ „ВИНОВАТЫ“?..

В ЧЕТВЕРГ наш «Океан» принимал на своем поле команду «Сокол» из Саратова. Матч закончился со счетом 0:0.

Как-то спокойно, безропотно, внутренне опустошенными покидали трибуны многочисленные болельщики, стойкому долготерпению которых приходится лишь удивляться. Каждый пытался осознать, что же произошло в матче, почему столь безрадостный оказался итог встречи.

Бесспорно, команда гостей произвела во многих эпизодах встречи хорошее впечатление, поскольку в ней есть спортсмены, поигравшие в высшей лиге: вратарь Павлов, Гайсумов, Шуртая и другие. Их возглавлял недавно бывший многолетний тренер юношеской и молодежной сборной страны Николай Киселев, после чего команда обрела второе дыхание.

Однако по стилю игры, спортивному мастерству, характеру турнирной судьбе обе команды во многом родственны, поскольку на первом этапе первенства задавали тон в игре, а затем стали проигрывать, и «Сокол» с «Океаном» соответственно опустились на десять ступенек ниже, пропустив 33 и 36 мячей.

Отметим похвальную атаковую игру обеих команд в результате чего было создано множество острых моментов, и сокаленно, не использованных. Хозяева большую часть матча владели инициативой, имели территориальное преимущество, опасно били по воротам, но их удары были неточны. Даже наши защитники

Куркин и особенно Лучани многократно создавали опасные моменты у чужих ворот и били по воротам, но неудачно.

Обе команды настойчиво атаковали, искали всевозможные пути для взятия ворот, поэтому последний получился острым, напряженным.

Уже к третьей минуте наши дважды выполняют угловые удары. Вторично Манагадзе так мощно закрутил мяч, что попал в ногу защитника, он спрыгнул в голову вратаря Павлова, который был буквально в нокдауне не то от такого попадания, не то от того, что ему чудом удалось спасти ворота от верного гола. И так продолжилась игра.

Героями в такой встрече были, безусловно, оба вратаря — Павлов и Иваненко, которые, похочев в этот душный вечер на свое «заведование» навесили большие «самые замки» и были

просто непробиваемы. Наш Иваненко был лучшим в ходе этой встречи.

В полузащите были великолепны Манагадзе и Цикаришвили, их передачи были точны.

На многочисленных нарушениях гостей (вблизи своих ворот не обращал внимания судья в поле из Благовещенска Колпаков, который дважды за спос Порчхидзе и Манагадзе был обязан назначить одиннадцатиметровый удар. Однако это саратовцам сошло с рук, как и многие другие более мелкие нарушения в виде толчков и цепляний руками. Подобные нарушения «Океана» на выезде караются самым беспристрастным образом.

Завтра «Океану» предстоит новое испытание — встреча с воронежским «Факелом» из группы лидеров. Отступать находкинцам теперь нельзя, поскольку каждое потерянное очко дома теперь предостит материально — компенсировать на выезде, что во многом усложнит его задачу. Впереди еще целых двенадцать туров. Хватит ли сил? Анатолий ЦВЫХ.

## Курс акций

НАХОДКИНСКИХ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА ВЛАДИВОСТОКСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ НА 14 АВГУСТА

Эмитент	Номинал	Покупка	Продажа	Цена последней сделки
АО «Золотая Долина»	1000	2000	2200	2100
Находк. рыбпорт (прив.)	100	3000	10000	
Восточный порт (прив.) (обык.)	100	18000	320000	25000
	100	18000	48000	30500
ПСМО-23	1000	3200	5000	3455
Дальфин — Находка	100		15000	2003
Приморский завод	100	3000	65500	3500

События, факты

В техникуме — только юноши

Завершается набор в автодорожный техникум, который нынешней осенью начнет свою деятельность на базе Дальневосточного мореходного училища.

Сорок девятиклассников из разных школ города, а это выше планируемой нормы, прошли собеседование и считают себя уже студентами. Им предстоит освоить полную программу по ремонту импортной и отечественной автотехники. И кроме этого они научатся водить автомобили разных марок вплоть до военной техники.

Сюда же поступили и более 20 одиннадцатиклассников. В настоящее время осуществляется набор заочников.

В этом году контингент техникума будет существенно мужской, а на следующий планируется открытие факультета экстадвации, будут учиться и девушки.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА

Детям

нужна помощь

Сотрудники интерната для детей-инвалидов в селе Екатериновке обратились к председателю АК СЭЗ «Находка» Сергею Дуднику с просьбой оказать им посильную материальную помощь. Она уже несколько месяцев не получали зарплату, а самое главное — не хватает средств на полупензионное лечение и питание больных детей.

Сергей Дудник пообещал вынести вопрос о бедственном положении интерната на обсуждение в краевую Думу, депутатом которой является. По его словам, екатериновский интернат задолжал по коммунальным и прочим услугам более двух миллиардов рублей. Поэтому разовые денежные взносы от спонсоров не могут уже повлиять на решение проблемы.

Юрий БОДУХИН.

Поправка

В номере «НР» за 30 июля в заметке «В суд — за зарплатой» по вине автора Юрия Бодухина была допущена неточность: старшего помощника прокурора Находки зовут не Валентина Борисовна, а Валентина Борисовна Майоркина. Автор публикации и редакция приносят ей свои извинения.

ВОЙНА ВЛАСТЕЙ БЬЕТ ПО КРАЮ

Заявление совета директоров Находки

МНОГНЕ ИЗ НАС видели разных руководителей Приморья, от партийных боссов и до нынешних, решали с ними вопросы, общались. И, поверьте нам, не часто у руля краевой власти находились люди, столь последовательно отстаивающие интересы и Приморья, и государства Российского. Еще в 1994 году говорилось о том, что Е. И. Наздратенко вынашивает идею суверенной Дальневосточной республики. Смешно об этом вспоминать. Идея была отнюдь не его, а заявлялась несколькими озабоченными собственным имиджем депутатами краевого Совета. А губернатор Наздратенко как раз является ярким примером государственника, сторонника неделимой России. Что, в частности, подтверждается его жесткой позицией по вопросу границ с Китаем.

Г. КОНЕЧНО, если Россия не нуждается процветающие тихоокеанские порты, если решено покончить с великой морской державой, если не нужна выгодная торговля, то тогда Евгений Иванович не прав. Но почему государство, жители Приморья должны расплачиваться за бездарность министра иностранных дел Бессмертных, за безумные шаги последнего Политбюро ЦК КПСС, едва не приведших страну к катастрофе? Многим не нравится и то, что губернатор Наздратенко не предает интересы края в угоду высшим политическим целям. До сей поры, например, Госдума не может принять необходимый

как воздух Закон «О свободных экономических зонах». Если какие-то подвижки по СЭЗ и есть, то лишь благодаря усилиям Е. Наздратенко, принятому на краевом уровне необходимым документом, в том числе и закона Приморского края о СЭЗ «Находка». Не думаем, что, если бы Е. Наздратенко был так уж плох, как его рисуют, жители края подарили бы его на выборах. Они имели возможность два с половиной года наблюдать, как Евгений Иванович руководит краем. И времени выбирать было более чем достаточно. В то же время В. Черепков, которого пытаются представить всенародным избран-

ником, тоже участвовал в выборах на пост губернатора и не получил сколько-нибудь значительной поддержки избирателей. Потому что жители края выбирали руководителя Приморья не по принципу «Кто громко кричит», а по принципу «Кто больше делает для края».

Не стоит смешивать дворцовые интриги с реальной политикой, отражающей интересы миллионов людей. Сегодняшние очередные разбирательства с Е. Наздратенко, может, и тешат чье-то самолюбие, но лишают жителей края нормальной жизни. Война бьет по простым людям, лишает регион экологической и политической стабильности.

Губернатор избран законно, большинством жителей края. Мы доверили ему продолжать выполнять свою программу и не видим повода для того, чтобы вдруг передумать. А выдавать за свежую сенсацию давно устаревшую информацию — непорядочно, и больше похоже на сведения чьих-то личных счетов.

Г. ВОРОБЬЕВ, председатель совета директоров Находки.

Поддерживаем губернатора

КАК СООБЩИЛИ средства массовой информации, работавшая в крае комиссия из Москвы подняла вопрос о повышении тарифов на электроэнергию. Мы, педагоги Находки, считаем: для развития экономики нашего края это губительно.

А школам-интернатам считаем губернатора Приморского края Наздратенко Евгения Ивановича. Который открыто выступает против рождения столь непродуманного решения о повышении та-

рифов на электроэнергию. Мы поддерживаем его позицию, а также выражаем от всего педагогического коллектива благодарность за заботу о детях из многодетных, малообеспеченных, неполных семей.

Администрация, коллектив школы-интерната № 1 Находки.

В стране обмануших вкладчиков

ПОТОМКИ БЕНДЕРА ЖИВУТ И ПРОЦВЕТАЮТ

19 АВГУСТА городской народный суд рассмотрит гражданский иск В. Сухоцкого к фирме «Риэлти-Находка». В 1995 году он заключил с ней договор о покупке трехкомнатной квартиры площадью 98,8 квадратных метра, за которую внес тремя долями полную стоимость — 143 миллиона. В подтверждение «Риэлти» выдало жителю Находки свидетельство, дающее право на получение жилья по улице Чехова. Но после обозначенной даты — 1 января 1996 года — залезшая в большие долги семья Сухоцких квартиру так и не получила. Заявитель требует возмещения убытка. Естественно, с процентами.

В конце июля краевой арбитражный суд удовлетворил иск находкинского ЖСК «Геолог» к этой же фирме. Элитный дом финской планировки, в котором сулили трехкомнатные квартиры по 100 «квадратов» с двумя санузлами и двумя лоджиями, «Риэлти» обещала сдать в конце 1995 года и заявляла об этом в рекламных сообщениях. Между тем фирма не имела права продавать ей не принадлежащее и тем более не существующее. По установленным документам ЖСК располагался квартира, и имеет право только общее собрание, полу-

претензии у владельцев контрактов? Во-первых, им должны вернуть среднюю стоимость площади, сложившуюся на рынке недвижимости в момент окончания срока контракта. И, надо полагать, не по цене старого жилья, а нового, на что и был нацелен контракт. Кроме того, в соответствии с Законом «О защите прав потребителей» им должны компенсировать штраф — по 1 проценту за каждый день просрочки, а это с учетом проходящих дней деньги значительные. Помимо материального следует вспомнить и о моральном ущербе. Один из «контрактников», например, погнавшись за голубой мечтой, был вынужден продать свою старую квартиру. И — остался с носом, будучи вынужденным снимать жилье.

А вот как должны продаваться квартиры в рассрочку по-настоящему. Но сообщению газеты «Новости» (№ 21) во Владивостоке в районе Второй Речки достра-

Языком цифр

Морковка дешевле, а бензин дороже

ИНДЕКС потребительских цен за июль составил 101 процент, в том числе на продовольственные товары (без алкогольных напитков) — 99,5 процента, платные услуги населению — 105,6. Цены на продовольственные товары снизились на 0,5 процента.

В результате начавшегося сезонного снижения цен плодовоовощная продукция за месяц стала дешевле: морковь — на 12,6 процентов, капуста свежая — на 11, лук репчатый — на 5, картофель — на 0,35. Кроме того средние цены на мясо птицы снизились на 11, сметану — на 15,5 процента.

Среди наблюдаемых продовольственных товаров хлеб из муки низших сортов стал дороже на 2,9 процента, а из муки высшего сорта — на 2,6. Практически не изменились цены по сравнению с июнем на сыр твердый, сахар, жиры, крупы, колбасу вареную и полукопченую.

Средняя стоимость набора из 19 основных продуктов питания по городу составила 397,3 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с предыдущим месяцем на 600 рублей. По-прежнему самым дешевым городом является Спасск-Дальний (304,4 тыс. руб., или на 23 процента ниже, чем в Находке). Стоимость набора во Владивостоке составила 385,3 тыс. руб., в Москве — 312,9, Санкт-Петербурге — 248,7 тыс. рублей.

На фоне общего незначительного увеличения цен на непродовольственные товары (на 0,6 процента) более высокие темпы роста цен были отмечены на бензине (на 7,5 процента, это связано с повышением отпускной цены на топливо Ангарским заводом), сердечно-сосудистые лекарственные препараты (на 2,2 процента). Отдельные виды строительных материалов, мебели, газетные издания, товары летнего ассортимента за месяц стали дороже на 1—4 процента.

Рост цен и тарифов на платные услуги населению в июле был значительно выше, чем на товары и составил 5,6 проц.

Как и в предыдущем месяце, росли цены на услуги сезонного характера. Так, стоимость путевок санаторно-оздоровительных учреждений подорожала на 3,2 процента, туристско-экскурсионных — на 1,3.

Величина прожиточного минимума в июле 1996 года составила 543,6 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с июнем на один процент.

Алла ПОЗДНЯКОВА, начальник городского управления статистики.

Школьники на скользком пути...

ЗА ПРОШЕДШИЕ месяцы этого года несовершеннолетними подростками на территории второго отделения милиции было совершено 40 преступлений. За аналогичный период 1995 года — 55. Снижение составило 27,3 процента.

Значительно сократилось количество совершаемых краж, но наряду с этим возросли противозаконные действия, связанные с насилием — хулиганство, грабежи, разбои.

Также возросло количество учащихся школ, совершивших преступления. По мнению начальника отделения Владимира Лапенко, это связано с тем, что в большинстве средних учебных заведений работа с несовершеннолетними и склонными к совершению преступлений, пушена на самоотек. Бывают случаи, когда серьезные правонарушения со стороны школьников просто замалчиваются, что приводит к более серьезным последствиям.

Валерий БЕЛЬЦОВ.

Иван САНДУН











